

# 河南省第七届残疾人运动会圆满闭幕

## 省残联理事长王丽宣布运动会闭幕



闭幕式现场 记者 王映 孙安平 摄

□记者 王艳

本报讯 10月25日下午，河南省第七届残疾人运动会闭幕式在周口市体育馆举行。来自全省各地的残疾人运动员欢聚沙颍河畔，共同回顾欢畅激情的竞技赛事，共同期许明天生活更美好。河南省第七届残疾人运动会组委会执行主任、省残联党组书记、理事长王丽出席闭幕式并宣布本届残运会闭幕。河南

省第七届残疾人运动会组委会执行副主任、市委副书记王富兴，河南省第七届残疾人运动会组委会执行副主任、省体育局副局长杨中军，省残联副理事长常为民，市领导解冰山、王平、张文平等出席闭幕式。市政府副市长王少青主持闭幕式。

闭幕式上，现场观众向表现出色的残疾人运动员报以热烈的掌声。获得本届残运会优秀组织奖和体育道德风尚奖的代表团上台领奖。

杨中军在讲话中指出，在省委、省政府的关心重视下，在周口市委、市政府的大力支持和各代表团的共同努力下，本届运动会富有特色、精彩纷呈，获得了圆满成功。本届省残运会的成功举办，为促进全省残疾人体育事业持续健康发展作出了新的贡献。我们要借省残运会举办的东风，牢固树立以人民为中心的发展思想，切实将残疾人体育工作融入体育强省、健康中原建设大局，广泛开展健身活动，完善

体育场地设施，为残疾人就地、就近、方便参与体育运动创造条件，积极推动全省残疾人体育事业再上新台阶，为谱写新时代中原更加出彩新篇章贡献体育力量。

王富兴致闭幕词时说，按照省委、省政府的要求，省第七届残运会（周口）筹委会精心筹备，科学安排，认真组织，兑现了举办一届“精彩、圆满，节俭、安全”体育盛会的庄严承诺。残运会开幕以来，全体工作人员相互配合、热情服务，全体裁判员尽职尽责、公正执法，全体运动员超越自我、勇攀高峰，共同把本届残运会办成了非凡、圆满、团结、温暖的体育盛会，让周口人民在家门口享受了省运会之后的又一场体育盛宴，感受了顽强拼搏、勇攀高峰的体育竞技精神。同时，本届残运会也为我们留下了团结奋斗、昂扬向上的宝贵精神财富，必将为加快建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城凝聚起磅礴力量。我们将以本届残运会为契机，一如既往地支持残疾人事业发展，加快建设河南省全民健身示范市，为决胜全面小康、实现周口跨越发展作出新的更大贡献，努力在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷。

最后，王丽宣布：河南省第七届残疾人运动会闭幕。

据了解，本届残运会上，来自全省18个省辖市代表团的828名运动员，在10个大项290个小项比赛中展开了紧张、激烈的角逐，先后产生金牌277枚、银牌206枚、铜牌161枚，诠释了更快、更高、更强的奥林匹克精神，展现了残疾人顽强、乐观、向上的精神风貌，唱响了不畏困难、追梦圆梦的生命赞歌。

## 激情残运 圆梦周口

### ——河南省第七届残疾人运动会闭幕式侧记

□记者 王晨

挑战的激情，胜利的荣耀，圆梦的喜悦，超越自我的兴奋。短短几天赛期，在河南省第七届残疾人运动会赛场上，残疾人运动员于残缺中寻求完美，以独特的生命力量，演绎着超越梦想的激情和荣耀，自强不息的运动精神传遍豫东大地。

10月25日下午，河南省第七届残疾人运动会在周口闭幕。在本届省残运会上，残疾人运动员顽强拼搏的精神，让人们忘却了健全人与残疾人的区别。他们像勇士们一样，燃烧着周口的体育火焰。

他们在赛场上，是一个乐观的音符。

作为竞赛项目，总会有胜负，但他们在赛场上展现的积极向上、不向

命运低头的精神更加难能可贵。

举重赛场上，来自全省16支代表队的31名选手展开激烈对决。在女子举重55公斤级比赛中，濮阳选手仇一凡夺冠。今年19岁的仇一凡是一位先天性脑瘫患者，下肢残疾，只能依靠轮椅行动。仇一凡在接受记者采访时说：“在训练中，我的双手虽然都磨出了水泡，但我没有向困难低头，不然的话我什么都做不了。”

他们在赛场上，是一首奇迹的赞歌。

尽管参赛选手或多或少都有身体上的不便，但他们在赛场上克服种种困难，尽情挥洒汗水，缔造了一次次生命奇迹。

游泳比赛首日，周口12岁小将丁文朝在男子S11-400米自由泳比赛中获得第一名，为周口夺得首金。丁文朝患先天性眼疾，12年来一直生活在

黑暗中。2015年夏，丁文朝来到郑州盲聋哑学校，一边学习文化知识，一边练习游泳。他从不敢下水，到每天一点一点地努力，直至变成游泳赛道上的“飞鱼”。

他们在赛场上，是一场拼搏的人生。

在赛场上，残疾人运动员顽强拼搏的精神深深地感染了观众。

在女子组F57铅球比赛中，我市选手赵瑞华摘得田径项目我市第一枚金牌。2010年6月的一场车祸，造成赵瑞华右大腿和左小腿截肢，两年后省残联推荐她参加残疾人运动员集训，自此与体育结缘。2013年4月，赵瑞华参加了在福州举办的25周岁以下残疾人锦标赛，获得其体育生涯的第一枚金牌。此后，赵瑞华接连参加了全国锦标赛、天津锦标赛和残疾人全运会等，并不

断斩获金牌。赵瑞华笑着说：“接下来我要积极训练，争取在2019年第十届全国残疾人运动会上取得好成绩。”

9月12日，河南省第十三届运动会在周口市体育中心隆重开幕。10月22日，河南省第七届残疾人运动会各项赛事在周口市体育中心全面打响。两个省运，同样精彩。周口以完善的比赛场馆设施、出色的竞赛组织工作、热情温馨的后勤服务，赢得了全省各代表团的赞誉。

终于到了告别的时刻，就让我们笑着说再见。

一声珍重，道不尽周口人民对八方来客的无限热情和留恋。一句再见，体坛健儿相约4年后再相逢。激情、快乐和祝福，伴随着周口体育事业走上新的征程，伴随着周口残疾人体育事业走上新的征程！